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УНИВЕРСИТЕТ “ПРОФ. Д-Р АСЕН ЗЛАТАРОВ” – БУРГАС 

ФАКУЛТЕТ ПО ПРИРОДНИ НАУКИ 

 

ОТЧЕТ 

за дейността на Комисията по оценяване и поддържане на 

качеството на обучение към ФПН за учебната 2016-2017 г. 
 

I. Организаране дейността на Комисията по оценяване и поддържане на 

качеството на обучение към ФПН 

Комисията по оценяване и поддържане на качеството на обучение (КОПКО) към 

ФПН е назначена със заповед на ректора на университета от края на месец юни 2016 г. 

В нея са включени ръководителите на двете профилиращи катедри, нехабилитирани 

преподаватели и двама студенти. През месец април 2017 г. съставът на комисията е 

попълнен с двама представители на потребителите на кадри. Председател на КОПКО е 

зам.-деканът на факултета. 

През отчетния период КОПКО проведе 9 заседания. На първите две заседания 

комисията обсъди предстоящите задачи и прие план-график за дейността си, 

включваща изготвяне и представяне пред Факултетния съвет (ФС) на анализи за 

различните аспекти на осигуряване на качеството на образователния процес, 

провеждането на вътрешни одити, анкетни проучвания за мнението на студентие и др., 

както и работните групи за изпълнение на отделните задачи. 

II. Изготвени анализи 

Съгласно план-графика, през 2016/2017 учебна година КОПКО изготви и 

представи пред ФС четири анализа:  

- Анализ на учебното натоварване на преподавателите от ФПН за учебната 

2015/2016 г.  (приет от ФС на заседанието от 18.11.2016 г.) 

- Анализ на успеваемостта, участието в научноизследователската работа и 

мобилността на студентите от ФПН през 2015/2016 учебна година и динамиката на 

студентския статус  (приет от ФС на заседанието от 13.01.2017 г.) 

- Информация за материално-техническата база на ФПН, обезпечаваща процеса на 

обучение (приета от ФС на заседанието от 17.03.2017 г.) 

- Анализ на кадровата обезпеченост на учебния процес и аудиторна заетост на 

преподавателите от ФПН (приет от ФС на заседанието от 14.06.2017 г.) 

III. Проведени одити 

В план-графика за работата на КОПКО през учебната 2016-2017 г. бе предвидено 

провеждането на одит на учебна документация и одит на спазването на седмичната 

програма на учебните занятия. 
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 Проведени са 3 одита – два за спазването на седмичната програма на учебните 

занятия (съответно през месец януари и месец май 2017 г.) и на учебна документация 

(през месец април 2017 г.) Доклади за тези одити са представени и приети от ФС 

(Протокол № 8/13.01.2017 на ФС; Протокол № 13/16.05.2017 на ФС; Протокол № 

12/19.04.2017 на ФС).  

IV. Проведени анкетни проучвания 

Предвиденото в план-графика анкетно проучване за мнението на студентите от 

ФПН относно качеството на обучението бе проведено през месец април 2017 г. В него 

се включиха студенти от всички курсове на специалностите от ОКС „бакалавър“ и ОКС 

„магистър“ към факултета. Целта на изследването беше да се получи информация за 

това как студентите от ФПН оценяват учебните планове, по които се провежда 

обучението, подготовката и квалификацията на преподавателския състав и материално-

техническата база, осигуряваща образователния процес. Резултатите от проучването 

бяха разгледани на заседание на КОПКО и обсъдени от ФС на заседанието от 

16.05.2017 г. Освен това, комисията обсъди и представи пред ФС резултатите от анкетни 

проучвания за кандидатстудентската кампания, за мнението на студентите от ФПН 

относно административното обслужване в университета, мнението на завършващи 

студенти относно процеса на обучение, на дипломирали се студенти относно 

професионалната им реализация и на потребители на кадри за подготовката на 

студентите и учебната документация във факултета.                                                                                                             

V. Предприети мерки за повишаване качеството на обучение 

Изготвените анализи и проведените анкетни проучвания по различни аспекти на 

осигуряване качеството на учебния процес и проведените обсъждания на резултатите 

от тях в КОПКО и ФС доведоха до приемане на мерки за отстраняване на констатирани 

слабости и решаване на проблеми, свързани с качеството на обучение.  

Изразеното от голяма част от студентите мнение в анкетните проучвания за 

необходимост от промени в  учебните планове, насочени към по-широко застъпване на 

практическо обучение и увеличаване дела на екологичните дисциплини за сметка на 

технологичните (за специалност „Екология и опазване на околната среда“ (ЕООС)), 

беше отчетено при актуализирането на учебните планове в съответствие с 

университетския стандарт за учебна документация. 

При актуализирането на учебните планове за придобиване на висше образование 

по специалности  „ЕООС“, ОКС „бакалавър“; Информатика и информационни 

технологии в химията и химичното образование, ОКС „магистър“ (3 семестъра); 

Информатика и информационни технологии в химията и химичното образование, ОКС 

„магистър“ (4 семестъра) бяха взети предвид и препоръките, направени от проведения 

през месец април 2017 г. одит на учебна документация. 

 



3 
 

Във връзка с необходимостта от подобряване методическата и педагогическа 

подготовка на преподавателите от ФПН (един от изводите от анкетните проучвания 

сред студентите), през месец април 2017 г. се проведе научно-практически семинар 

“Актуални аспекти на преподаването във ВУЗ“ – първият форум от предвидената 

поредица обучения, посветени на образователния процес в университета. В него се 

включиха като преподаватели от ФПН, така и от други факултети на университета. 

През месец май преподаватели от ФПН взеха участие в обучителен курс по 

въпросите на качеството на обучение във висшето училище на тема „Управление на 

качеството на образователния процес“. 

За постигане на по-добра комуникация със студентите, за оказване на подкрепа 

при преодоляване на проблемите, с които те се сблъскват и за повишаване на 

мотивацията им в процеса на обучение, през летния семестър на 2016/2017 г. беше 

организирана среща между студентите от ФПН и деканското ръководство. На срещата 

бяха поставени и обсъдени въпроси, свързани с обучението, които вълнуват 

студентите; бяха дадени разяснения за Проекта „Студентски практики“ и 

възможностите за студентска мобилност по Програма „Еразъм +“. С грамоти  бяха 

отличени студентите, показали най-висок успех през последната учебна година. 

Започна работата по въвеждане на системата за лична подкрепа на студентите, 

като бяха избрани личните тютори и главният тютор за ФПН. 

Изготвената детайлната информация за състоянието на материално-техническата 

база на ФПН, обезпечаваща процеса на обучение, позволи да бъдат установени 

съществуващите проблеми по поддържането на материалната база и да бъдат 

набелязани мерки за нейното развитие. С доклад от декана на ФПН до ректора на 

университета бе поискано изпълнението на някои неотложни ремонтни дейности и  

мерки, свързани с обновяването на материално-техническата база и създаването на 

безопасни условия на труд. Част от тези мерки вече са изпълнени (ремонт на зала 209, 

закупуване на апаратура за провеждане на практически упражнения в катедра „ЕООС“, 

подмяна на столовете в лабораториите по физика), а други са в процес на изпълнение 

(закупуване на компютри и литература).  

      

 

Отчетът за дейността на Комисията по оценяване и поддържане на качеството на 

обучение към ФПН за учебната 2016-2017 г. е приет от КОПКО на заседание от 

06.10.2017 г., Протокол № 10 и от Факултетния съвет на ФПН на заседание от 

12.10.2017 г ., Протокол № 18. 

 


